
INFORMAČNÝ LIST PREDMETU

Kód predmetu: 2401821 Názov predmetu: Bankovníctvo
Druh, rozsah a metóda vzdelávacích činností:
Forma výučby: Prednáška, Cvičenie numerické
Odporúčaný rozsah výučby (v hodinách):
Denná forma štúdia (hodiny za týždeň): 2,2
Externá forma štúdia (hodiny za semester): 26,26
Metóda štúdia:

Vysoká škola:  Technická univerzita v Košiciach

Fakulta:  Ekonomická fakulta

Pracovisko:  Katedra bankovníctva a investovania

Počet kreditov: 4

Odporúčaný semester štúdia: ZS
Odporúčaný

semester
Študijný program

Stupeň

štúdia
Metóda štúdia

2.rok ZS Financie, bankovníctvo a investovanie (FBI_Bc_D_sk) 1. Prezenčná

3.rok ZS Financie, bankovníctvo a investovanie (FBI_Bc_E_sk) 1. Prezenčná

Výsledky vzdelávania:
Cieľom predmetu je naučiť študentov základné poznatky z oblasti komerčného bankovníctva. Študenti nadobudnú poznatky o
legislatíve upravujúcej  činnosť komerčných bánk,  organizačnej  štruktúre bánk,  štruktúre finančných výkazov,  hlavných
aktívnych,  pasívnych a  mimobilančných operáciách realizovaných komerčnými  bankami.  Získajú  prehľad o  postupoch
uskutočňovaných v rámci úverového procesu, o ich základných princípoch a etapách. Neoddeliteľnou súčasťou predmetu je
sledovanie aktuálnych informácií publikovaných Európskou centrálnou bankou, ako aj opatrení prijímaných Národnou bankou
Slovenska v  oblasti  komerčného bankovníctva.  Súčasťou predmetu  je  vypracovanie  semestrálneho projektu  vo  forme
prezentácie príspevku z aktuálnej bankovej problematiky, s podaním subjektívneho a kritického zhodnotenia danej aktuality.
Aplikácia a verifikácia teoretických vedomostí prebieha predovšetkým na seminároch, priebežne počas celého semestra, a to
pri riešení modelových príkladov vychádzajúcich z reálnych dát publikovaných komerčnými bankami.
Po absolvovaní predmetu:
- vedomosti - Študenti získavajú odborné vedomosti z oblasti komerčného bankovníctva, so zameraním sa na komerčné
bankovníctvo v našich podmienkach. Pri spracovaní semestrálnych projektov, ako aj pri riešení modelových príkladov si
študenti prehlbujú vedomosti z matematiky, a informatiky.
- zručnosti - Študenti si prehlbujú zručnosť pracovať s údajmi a finančnými výkazmi, zručnosť aplikovať teoretické poznatky pri
riešení modelových príkladov vychádzajúcich z reálnych dát publikovaných komerčnými bankami, ako aj schopnosť učiť sa.
Prostredníctvom seminárnych prác si  overia vedomosti  z oblasti  komerčného bankovníctva na úrovni komerčnej banky.
Zároveň si prehlbujú zručnosti v interpersonálnej komunikácii, kolaborácii, ako aj zručnosti prezentovať a komunikovať výsledky
svojich zistení. Prehlbujú sa tu tiež zručnosti pri práci s využitím IKT.
- kompetentnosti - Absolvent predmetu sa vyznačuje schopnosťou aplikovať teoretické poznatky, vyznačuje sa analytickým
myslením, má schopnosť interpretovať svoje výsledky a vie zdieľať svoje vedomosti. Študent je schopný pri riešení príkladov z
praxe aplikovať teoretické vedomosti a rozpoznať základné operácie realizované bankami, ako aj postupy realizované v rámci
úverového procesu po zohľadnení správnych morálnych postojov.
V  predmete  sú  využívané  klasické,  ako  aj  alternatívne  vyučovacie  metódy.  Motivačnými  metódami  sú  motivačný
rozhovor/rozprávanie, nastolenie problému, výmena názorov, konštruktívna kritika, prípadové štúdie, aktualizácia obsahu učiva,
sebahodnotenie študentov. Expozičnými a fixačnými metódami sú klasická a interaktívna prednáška, výklad, opakovanie,
upevňovanie a precvičovanie učiva, diskusia na cvičeniach, písomné opakovanie (test, písomka). Cvičenia a metódy, ktoré sa
na nich využívajú sú sústredené na získanie, podporu a rozvoj zručností a kompetentností. Povaha predmetu vyžaduje aj
metódy samostatnej práce študenta, napr. práca s informačnými zdrojmi, samoštúdium relevantnej literatúry.

Podmienky na absolvovanie predmetu:
Spôsob hodnotenia a skončenia štúdia predmetu: Zápočet a skúška
Priebežné hodnotenie (PH): Študent prospeje v PH a získa zápočet, keď splní podmienku získať min. 16% z 30%.
V priebehu semestra môžu študenti získať maximálne 30 bodov (30%), pričom študent si volí svoj spôsob získania minimálneho
počtu (16%) pre získanie zápočtu. Maximálne 5 bodov (5%) je určených na hodnotenie semestrálneho projektu zameraného na
aktuálnu bankovú tému. Maximálne 20 bodov (20%) je určených na dve zápočtové písomky, ktoré sú prednostne zamerané na
zvládnutie riešenia komplexných príkladov z aplikačnej oblasti komerčného bankovníctva. Študenti majú možnosť pracovať na
zadaniach vo forme esejí (5%), ktorých témy sú zadávané priebežne počas semestra, a v ktorých študenti prejavujú svoju
kreativitu, odborné znalosti, všeobecný prehľad aj technické zručnosti pri spracovávaní textu, sú hodnotené, pričom učiteľ
poskytne študentovi spätnú väzbu.
Záverečné hodnotenie (ZH): Študent prospeje v ZH a úspešne vykoná skúšku, keď splní podmienku získať min. 36% z 70%.
Študent  prospeje  v  záverečnom hodnotení  a  úspešne vykoná skúšku,  keď splní  podmienku získať  min.  36% zo  70%.
Záverečné hodnotenie (max. 70%)  má podobu písomnej skúšky, pri ktorej sú prostredníctvom otvorených a uzavretých otázok
overované získané teoretické poznatky s dôrazom na správnosť ich interpretácie pri využití v praxi.
Celkové hodnotenie: CH je suma hodnotení získaných študentom za hodnotené obdobie. Celkový výsledok sa stanoví v
súlade s vnútornými predpismi TUKE. (študijný poriadok, vnútorný predpis zásady doktorandského štúdia)

Podmieňujúce predmety:

Stručná osnova predmetu:
1. P: Ekonomický, finančný a bankový systém. Peniaze a ich úloha vo finančnom systéme, úroková miera ako cena peňazí
C: Úvod do predmetu Bankovníctvo

Stupeň štúdia:



Jazyk, ktorého znalosť je potrebná na absolvovanie predmetu:

Odporúčaná literatúra:
BELAS, J. a kol.: Management komerčných bánk, bankových obchodov a operácií. Žilina, 2010. ISBN 978-80-8940-118-5
CASU, B. et al.: Introduction to banking. 2022. ISBN 978-1-292-24033-6.
de HAAN, J. a kol.: Financial Markets and Institutions: A European Perspective. Cambridge.2020. ISBN 978-1-107-02594-3.
MAJERČÁKOVÁ, D.: Peniaze a bankovníctvo. Praha. 2018. ISBN 978-80-7552-972-5. (dostupné v eBooks UK TUKE)
MEDVEĎ. J. a kol.: Banky, história teória a prax. Bratislava, 2013. ISBN 978-80-89393-73-2. (dostupné v eBooks UK TUKE)
MEJSTŘÍK, M. a kol.: Bankovnictví v teorii a praxi. Praha, 2014. ISBN 978-80-246-2870-7. (dostupné v eBooks UK TUKE)
POLOUČEK, S. a kol.: Peniaze, banky, finančné trhy. Bratislava, 2010. ISBN 978-80-8079-305-1. (dostupné v eBooks UK
TUKE)
TKÁČOVÁ, D. a kol.: Finančné trhy a bankovníctvo. Praha, 2017. ISBN 978-80-7552-528-4.
VOKOROKOSOVÁ, R.: Komerčné bankovníctvo. 2008. ISBN 978-80-8086-094-3.

Poznámky:

2. P: Úloha centrálnej banky v bankovom systéme
C: Ekonomický, finančný a bankový systém. Priame a nepriame financovanie.
3. P: História bankovníctva na našom území, aktuálna štruktúra slovenského bankového systému v kontexte finančného
systému, konkurencia na bankovom trhu
C: Regulácia a legislatíva v bankovníctve
4. P: Komerčná banka – organizačná štruktúra, základné výkazy, analýza komerčnej banky
C: Štruktúra slovenského bankového systému
5. P: Bankový finančný manažment
C: Finančná analýza komerčnej banky
6. P: Riziká v bankovom sektore
C: Zápočtová písomka 1
7. P: Kapitál banky v zmysle bazilejských dohôd
C: Riziká komerčnej banky a bazilejská koncepcia
8. P: Pasívne operácie bánk
C: Pasívne operácie bánk
9. P: Aktívne operácie bánk. Alternatívne formy financovania (faktoring, forfaiting, leasing, crowdfunding,...)
C: Aktívne operácie bánk
10. P: Úverový proces a riadenie úverového rizika
C: Úverový proces a nové trendy v oblasti poskytovania úverov
11. P: Mimobilančné operácie ako zdroj neúrokových výnosov
C: Zápočtová písomka 2
12. P: Aktuálne výzvy v oblasti bankovníctva
C: Záverečný seminár

Odporúčané voliteľné súčasti programu:
Študenti majú možnosť získať dodatočné body (3%) na dobrovoľných zadaniach, ako aj za aktívnu účasť v diskusiách na
seminároch, v ktorej prejavia svoju schopnosť diskutovať a kriticky myslieť. Na prednáškach majú možnosť získať dodatočné
body (5%) za účasť na dobrovoľných aktivitách, ktoré slúžia na overenie vedomostí získaných na vybraných prednáškach.
Dodatočné body získané na prednáškach sa pripočítavajú po úspešnom absolvovaní skúšky, pričom môžu slúžiť k vylepšeniu
celkového výsledku skúšky.

Hodnotenie predmetov:
Celkový počet hodnotených študentov: 3133
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Dátum poslednej zmeny: 01.09.2022

Zabezpečuje:
doc. Ing. Kristína Kočišová, PhD.

Schválil: osoba/osoby zodpovedné za študijný program


